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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ В ОСВІТІ 

 

Стан системи освіти сьогодні зумовлюється інформаційною революцією, 

через перехід на дистанційного навчання під час пандемії COVID-19 та 

зростанням вимог до обсягу знань, ускладненням і розширенням навчального 

матеріалу. Традиційні методики поступово втрачають свою ефективність, тому 

необхідно впроваджувати в навчальний процес інноваційні педагогічні засоби які 

б , надали змогу не тільки надати інформацію, а й заінтересувати слухача та 

утримати увагу під час дистанційного заняття. В інноваційних технологіях 

закладені величезні можливості для підготовки компетентних і мобільних 

студентів, здатних успішно функціонувати в різних соціально-професійних 

спільнотах, при цьому значна увага приділяється різним інтерактивним елементам 

навчання.  

Зараз в Україні відбувається поступове впровадження інноваційних методів 

в освітній процес, тому переважна більшість теоретичних і методичних питань 

цієї нової педагогічної галузі ще потребує розробки, удосконалення, та 
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експериментальної апробації. Так, незважаючи на те, що інноваційність є 

найсуттєвішою ознакою українського освітнього процесу сьогодення, дуже важко 

виконувати та використовувати всі елементи інтерактивного навчання, через 

необхідність затрачувати додатковий час на їх настройку та встановлення в 

відповідному курсі. 

У педагогіці терміни “інновація”, “інноваційний” означають певне 

нововведення, що стосується різних аспектів освітньо-виховного процесу. Тобто 

інновації самі по собі не виникають, вони є результатом наукових пошуків, 

передового педагогічного досвіду окремих учителів і цілих колективів. Кінцевим 

результатом (прямим продуктом) творчого пошуку можуть бути нові технології, 

оригінальні виховні ідеї, форми та методи виховання, нестандартні підходи в 

управлінні [1]. 

Поняття «інновація» було сформульоване К. Ангеловською в роботі 

«Учителя і інновації» [2]. Вона вважає цей термін синонімом слова 

«нововведення», підкреслюючи, що інновація, як і нововведення, є процесом змін, 

спрямованих на вдосконалення того чи іншого явища. Тому під педагогічною 

інновацією К. Ангеловська розуміє «зміни, спрямовані на удосконалення й 

розвиток виховання й освіти». 

Інноваційні методи навчання мають відповідати таким критеріям: формувати 

активну, самостійну та ініціативну позицію студентів у навчанні; розвивати 

загальнонавчальні вміння та навички: дослідницькі, рефлексивні, самооцінення; 

формувати не просто вміння, а компетенції, тобто вміння, безпосередньо пов'язані 

з досвідом їх застосування у практичній діяльності; бути пріоритетно 

спрямованим на розвиток пізнавального інтересу студентів; реалізовувати 

принцип зв'язку навчання з життям. 

Під час пандемії коронавірусу COVID-19 за останні півтора року було 

введено найбільшу та найшвидшу інновацію в освітньому процесі України – 

перехід від традиційної (очної) форми навчання до дистанційної. Це одна із форм 

організації навчального процесу, при якому усі або частина занять здійснюється з 



Перспективи розвитку української економіки, бізнесу та підприємництва в умовах глобалізації : 
матеріали II Всеукр. уч. - студ. наук. - практ. конф. (26 листопада 2021 р. Харків :  
Нац.  аерокосм. ун-т ім.  М.  Є.  Жуковського, "Харків. авіац. ін-т" 2021. - 201 с.)  

 

 197 

використанням сучасних інформаційних і телекомунікаційних технологій при 

територіальній віддаленості викладача й учнів. Під час переходу було розглянуто 

найголовніший фактор успішного функціонування будь-якої освітньої спільноти 

– взаємодії між всіма учасниками освітнього процесу.   

Дистанційне навчання відкриває можливість вивести на новий рівень до 

профільну і профільну підготовку учнів, дозволить забезпечити гнучкість та 

багатоваріантність у навчанні, сприятиме більш повному розкриттю потенціалу 

учнів, через фактично необмежену кількість дистанційних навчальних курсів. 

Саме дистанційна форма навчання відкриває можливості для учнів, які 

пропускають навчальний заклад з поважних причин (змагання, конкурси, або 

хвороба та інше) та особливо для тих, хто за станом здоров’я навчається 

індивідуально, якісно задовольнити власні потреби в здобутті освіти. 

Найпоширенішою технологією, яку використовують зараз, під час 

дистанційного навчання, стало використання сервісів, які позволяють проводити 

уроки онлайн, тобто надавати можливість розмовляти в реальному часі, 

транслювати екран тощо. Такими сервісами є “Google Classroom”, “Zoom”, 

“Skype” и багато інших.  

Враховуючи те, що дистанційна освіта залишиться і після пандемії, то є сенс 

компаніям розвиватися в цьому напрямку. Скоро будуть застосовуватися не 

тільки дистанційні уроки з живими людьми, а й навчання під керівництвом 

штучного інтелекту. Наприклад, Microsoft вже випустив навчальне додаток для 

вивчення китайської мови. У ньому учень відповідає на короткі друковані та аудіо 

повідомлення викладача-бота в чаті. Штучний інтелект аналізує відповіді і 

підбирає потрібну навантаження. 

Отже, інновації в освіті – це процес творення, запровадження та поширення 

в освітній практиці нових ідей, засобів, педагогічних та управлінських технологій, 

у результаті яких підвищуються показники (рівні) досягнень структурних 

компонентів освіти, відбувається перехід системи до якісно іншого стану. 

Водночас впровадження таких технологій у систему освіти в умовах становлення 



Перспективи розвитку української економіки, бізнесу та підприємництва в умовах глобалізації : 
матеріали II Всеукр. уч. - студ. наук. - практ. конф. (26 листопада 2021 р. Харків :  
Нац.  аерокосм. ун-т ім.  М.  Є.  Жуковського, "Харків. авіац. ін-т" 2021. - 201 с.)  

 

 198 

інформаційного суспільства ґрунтується на застосуванні комп'ютерів і 

телекомунікацій, спеціального устаткування, програмних і апаратних засобів, 

систем обробки інформації тощо. При цьому для ефективного викладання 

матеріалу та якісного його вивчення, слід поєднувати декілька інтерактивних 

складових. 
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ПРОБЛЕМА ІНКЛЮЗИВНОСТІ ОСВІТИ, ЯК ОДНА ІЗ ГЛОБАЛЬНИХ 

ПРОБЛЕМ СУСПІЛЬСТВА 

 

Двадцяте століття для світової спільноти стало століттям глобалізації. 

Глобалізація – це неминуче явище в історії людства, яке полягає в тому, що 

світ в результаті обміну товарами та продуктами, інформацією, знаннями та 

культурними цінностями стає більш взаємопов'язаним. Проте за останні 

десятиліття темпи цієї глобальної інтеграції стали набагато вищими та 

вражаючими завдяки безпрецедентним досягненням у таких сферах, як 

технології, засоби зв'язку, наука, транспорт та промисловість [1]. 

Процес глобалізації істотно позначився на дуже широкому колі явищ у 

сфері економіки, політики, соціології, освіти. 

Глобалізація – процес всесвітньої економічної, політичної та культурної 

інтеграції, уніфікації. Це об'єктивний процес, який має системний характер, 

охоплюючи всі сфери життя суспільства. І хоча глобалізація прискорює розвиток 
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